Protokół Nr XXXI/2026 sesji Rady Gminy Duszniki z 28 kwietnia 2026 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Paweł Henicz otworzył XXXI sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1712 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala widowiskowa Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach przy ul. Jana Pawła II 10.
Przewodniczący Rady poinformował uczestników sesji Rady Gminy Duszniki, że obrady są transmitowane i nagrywane, dlatego może nastąpić utrwalenie wizerunku osób uczestniczących w sesji za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z obrad zamieszczane są w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Duszniki i na stronie internetowej gminy. 
Ad. 2
W obradach uczestniczyło 12 radnych (nieobecni: Justyna Bachorz, Ireneusz Tylkowski, Małgorzata Wrochna), co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Listy obecności: lista radnych- podpisywana (zał. nr 1), lista radnych - logowanie do systemu (zał. nr 2), lista obecności sołtysów (zał. 3), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (zał. nr 4).
Ad. 3

Paweł Henicz poinformował, że radni otrzymali porządek obrad w wymaganym terminie, tj. 21 kwietnia br.. 
Do biura Rady wpłynął wniosek o rozszerzenie porządku obrad o punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu”. W związku z powyższym przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie ww. punktu do porządku obrad, zał. nr 5.
W dalszej kolejności radni zagłosowali nad przyjęciem rozszerzonego porządku obrad, zał. nr 6.

Ad. 4 

Przewodniczący poinformował, że protokół XXX sesji Rady Gminy Duszniki został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej 21 kwietnia br., do biura Rady nie wpłynęły żadne uwagi ani poprawki. Zgodnie z § 39 ust. 5 Statutu Gminy Duszniki „Protokołu z posiedzenia Rady nie odczytuje się na sesji przed przyjęciem go przez Radę”. 

Następnie poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu XXX sesji Rady Gminy Duszniki (zał. nr 7).

Ad.5

Wójt Gminy Duszniki Radosław Łanoszka odczytał sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym (zał. nr 8).

Ad. 6
Przewodniczący Rady poinformował o wpływie następujących pism do Rady:

· Zarządzenie nr 26/2026 Wójta Gminy Duszniki w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Duszniki, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury oraz informacji o stanie mienia;
· Sprawozdanie z działalność KZB;
· Uchwała Kolegium RIO dotycząca stwierdzenia, że uchwała XXX/213/26 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na rok 2026 została podjęta z naruszeniem przepisów;
· Pismo z WSA ws. zwrotu akt administracyjnych w sprawie ze skargi na uchwałę nr LXVI/407/22 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działki o nr ewid. 294 w Sędzinku ;
· Skarga Prokuratury Rejonowej w Szamotułach na uchwałę XXIII(23)/161/25 w sprawie Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na 2026 rok;
· Uchwała Składu Orzekającego RIO ws. wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego i objaśnieniami.
Ad. 7
Dyrektor Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach Piotr Przewoźny przedstawił sprawozdanie merytoryczne z działalności Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach.

Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach Mariusz Lisek przedstawił sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach Karolina Leszczak przedstawiła sprawozdanie z działań podejmowanych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Dusznikach. Kierownik poinformowała, że w Urzędzie złożyła Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2025, gdzie można szerzej zapoznać się z tematyką- pismo skierowane jest do Przewodniczącego Rady.

Ad. 8 

Skarbnik Gminy Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na rok 2026 z autopoprawkami.
Przewodniczący Rady Paweł Henicz, nawiązując do otrzymanego dofinansowania 75 tys. zł na budowę dróg dojazdowych do gruntów rolnych – ulicę Graniczną w Dusznikach, zapytał na jaki konkretnie odcinek wystarczy środków przeznaczonych na to w budżecie.
Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Katarzyna Prędka wyjaśniła, że wniosek do Urzędu Marszałkowskiego został złożony w ubiegłym roku i zakładał niecałe 300 metrów bieżących. Dokładna długość będzie znana po otrzymaniu dokumentacji projektowo-kosztorysowej, która ma zostać opracowana do końca maja. Szacunkowy koszt to około 300 tys. zł.

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na rok 2026 z autopoprawkami.
Uchwała Nr XXXI/231/26 Rady Gminy Duszniki z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na rok 2026 stanowi zał. nr 9. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 10 do protokołu. 

Ad. 9
Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2026-2035 z autopoprawkami.

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2026-2035 z autopoprawkami.
Uchwała Nr XXXI/232/26 Rady Gminy Duszniki z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2026-2035 stanowi zał. nr 11. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 12 do protokołu. 
Ad. 10
Sekretarz Gminy Danuta Dolemba-Parzybut omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Duszniki.
Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Duszniki.
Uchwała Nr XXXI/233/26 Rady Gminy Duszniki z dnia 28 kwietnia 2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Duszniki stanowi zał. nr 13 do protokołu. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 14 do protokołu. 

Ad. 11
Skarbnik Gminy Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie: przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.
Paweł Henicz poinformował, że zarówno Komisja Społeczna jak i Komisja Budżetu i Finansów w dniu 27 kwietnia br. pozytywnie zaopiniowały wniosek o udzielenie w 2026 roku dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze Gminy Duszniki, złożony przez Proboszcza Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Marcina w Dusznikach. Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie: przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.
Uchwała Nr XXXI/234/26 Rady Gminy Duszniki z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie: przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków stanowi zał. nr 15 do protokołu. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 16 do protokołu. 

Ad. 12
Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Katarzyna Prędka omówiła projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 
Uchwała Nr XXXI/235/26 Rady Gminy Duszniki z dnia 28 kwietnia2026 r. w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych stanowi zał. nr 17 do protokołu. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 18 do protokołu. 

Ad. 13
Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich Emilia Gogołkiewicz-Kołecka omówiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Uchwała Nr XXXI/236/26 Rady Gminy Duszniki z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie zarządzenia pobory opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso stanowi zał. nr 19 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 20 do protokołu. 

Ad. 14
Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich Emilia Gogołkiewicz-Kołecka omówiła projekt uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu.

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu. 

Uchwała Nr XXXI/237/26 Rady Gminy Duszniki z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu stanowi zał. nr 21 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 22 do protokołu. 

Ad. 15 
Do dnia odbywania się sesji nie złożono zapytań ani interpelacji.

Ad. 16
Ad. 17
Mirosław Rusinek odnosząc się do informacji wójta o odbiorze inwestycji gminnej – sieci kanalizacyjnej Podrzewie - Duszniki, zapytał o termin realizacji inwestycji – rozbudowy oczyszczalni ścieków w Dusznikach. 
Wójt Radosław Łanoszka podkreślił, że obie inwestycje są ze sobą ściśle związane. Jedna z nich – kanalizacja Podrzewie-Duszniki już została zakończona, natomiast termin realizacji rozbudowy i modernizacji oczyszczalni ścieków w Dusznikach, określony w umowie na sierpień tego roku, nie jest zagrożony. Postępy prac na kolejnych etapach tej inwestycji są stale monitorowane, a osoby odpowiedzialne za jej realizację spotykają się cyklicznie w ramach tzw. rady budowy, w której uczestniczy również wójt, zastępca wójta i pracownicy urzędu. 
Paweł Henicz odniósł się do tematu zapewnienia dostaw wody do mieszkańców gminy w okresie letnim i zakupu przez gminę kontenerowej stacji uzdatniania wody. Przewodniczący zapytał wójta na jakim etapie jest obecnie ta inwestycja oraz czy są już znane szacunki dotyczące jej wpływu na zaopatrzenie mieszkańców w wodę. 
Wójt Radosław Łanoszka poinformował, że stacja została już przyłączona do istniejącej stacji w Kunowie, a obecnie trwają prace testowe. Wkrótce stacja kontenerowa będzie mogła być wpięta do sieci wodociągowej. Stacja ta podniesie możliwości produkcji wody o około 10 m3 na godzinę, co jest znaczącą ilością biorąc pod uwagę potrzeby mieszkańców w okresie największych poborów wody. 
Kamila Zimna poprosiła o informację dotyczącą realizacji budowy zbiorników na wodę dla mieszkańców Ceradza Dolnego. 
Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Katarzyna Prędka wyjaśniła, że inwestycja jest już w zasadzie ukończona. Pozostały do realizacji konieczne odbiory, próby szczelności zbiorników i przygotowanie dokumentacji niezbędnej do ostatecznego odbioru i uruchomienia inwestycji. Wszystkie te prace powinny być ukończone do połowy maja. 
Wójt Radosław Łanoszka poinformował również, że wszyscy radni będą mogli zobaczyć stan realizacji omawianych inwestycji bezpośrednio w terenie już 13 maja. W dalszej części Wójt zaprosił radnych, lokalne organizacje i mieszkańców do udziału w niedzielnej uroczystości Święta Konstytucji 3 Maja pod Pomnikiem Walk i Męczeństwa w dusznickim parku oraz do udziału w Międzynarodowym Mityngu Lekkoatletycznym „Lisek w Domu”, który odbędzie się 24 maja w Dusznikach.  
Paweł Henicz przypomniał o terminie złożenia oświadczeń majątkowych, który upływa z dniem 30 kwietnia. 
Ad. 18
Paweł Henicz o godz. 1818 zamknął XXXI sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XXXI sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/videos/27764/xxxi-sesja-rady-gminy-duszniki-28-kwietnia-2026-r 
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